

数据多跑路 群众少跑腿

“智慧医保”让市民就医更便捷

本报讯（记者 高燕）“现在，不少医保业务能在手机上使用，我刚刚在家门口的药店买了药，工作人员帮着在手机上操作，5盒药报销了100多块钱，真是很方便，再不用大老远往医院跑了！”近日，市民高先生在药店使用门诊统筹买药，并用电子医保凭证进行报销结算后，对高效快捷的医保服务连连称赞。

记者从市医保局了解到，近年来，我市不断探索医保电子凭证与互联网医疗、智能监管等体系建设深度融合，努力拓展医保电子凭证就医服务全流程应用，持续优化经办流程，不断提升服务效能，实现“一卡在手，医保无忧”，解决了群众看病就医排队、挂号、缴费、取药等老大难问题，为全市1900多家定点医疗机构、262.67万参保人员提供了更加智能、便捷、高效的医保服务，也为实现“数据多跑路，群众少跑腿”奠定了坚实基础。

据了解，为扎实推进移动支付、电子处方中心建设，实现医保电子凭证全场景应用，市医保局因地制宜，科学规划，按照“试点先行，逐步推广”原则，选择市三医院、市五医院和国药同煤总医院，开



市民手机扫码报销结算门诊医疗费用 高燕 摄

展医保电子凭证应用及推进医保移动支付试点工作，形成试点示范效应，逐步向全市定点医疗机构推广。国药同煤总医院作为我市首批电子处方流转试点单位，通过明确业务交互流程和建立数据

交互接口标准，打造了从处方信息获取、分发，到审方划价、支付购买药事流程闭环服务，构建医师开方、药师审核、药店配药、就近取药的新型服务模式，进一步提高了参保患者用药可及性，切实满足

了患者多样化的购药服务需求。同时，市三医院、市五医院不断拓宽医保电子凭证和移动支付的应用渠道，切实提升医保电子凭证使用率，并不断改善患者就医体验，有效减轻患者就医负担。

市医保局相关工作人员告诉记者，医保移动支付应用功能实现以来，医院门诊缴费排队人数平均减少30%，就医患者门诊挂号、缴费、诊疗的平均时间由原来的46分钟缩短至20分钟，有效解决了群众在医院看病反复排队、来回奔波等问题，大大缩短了就医时间，极大地改善了患者就医体验，“看病难”问题得到有效缓解，群众对医保的获得感、幸福感得到进一步提升。

目前，我市二级及以上医疗机构有62家实现电子凭证全流程应用，占比92%。其中，国药同煤总医院率先实现了医保电子凭证全流程应用和电子处方流转，参保人员可以在药店取药并完成医保即时结算；市三医院医保移动支付整体结算率12.29%，其中门诊结算率18.9%，排名全省第一；市五医院推出“床旁结算”服务模式，将办理出院窗口延伸至病区床旁，极大方便了患者。

200名志愿者清理十里河河道垃圾



公益活动现场 陈云华 摄

本报讯（记者 陈云华）在首个全国生态日来临之际，8月10日，市生态环境宣教中心组织十里河河道清理环保志愿者活动，引导群众树立环保意识，关心和参与生态环境保护，共建“大同蓝、大同清、大同绿”的低碳美丽家园。

此次活动以“关爱河湖、保护母亲河”为主题，来自市生态环境保护协会、市河长办、大同体育总会魏都颐养公益骑行队、快乐之旅户外群等团队的200名志愿者参加，以实际行动共同打造和谐大同、魅力大同新环境，践行绿色低碳生活方式。

是日清晨，志愿者们来到十里河森林公园，分组别、分区域，一边走一边搜寻草丛里、沙石下隐藏的废弃包装袋、塑料袋、生活杂物等垃圾，并及时收集、转运。志愿者中有不到10岁的小朋友，也有年过古稀的老年人，一个个忙碌的身影成为河滩上一道亮丽的风景线。不到两个小时，就捡拾出数十袋垃圾。

随后，市生态环境保护协会负责人一边对捡拾的垃圾进行分类，一边普及生活垃圾分类知识，号召大家养成良好的生活习惯，弘扬绿色环保新风尚。

我市景观农业惹人醉

吸引游客、网红纷纷打卡

本报讯（记者 孙向阳）蓝天白云下，金色的葵花，白色的荞麦，绿色的农田，公路沿着古老恢宏的长城蜿蜒舒展，伸向远方，长城一号旅游公路左云段的唯美景色，成为市民消夏避暑的好去处，吸引着络绎不绝的游客和网红前来打卡拍照，感受“一路花开”，带火了我市景观农业，也促进了文旅融合。

近年来，我市积极打造景观农业，在长城旅游一号公路沿线，打造以油菜花、向日葵等为主的2.6万亩景观农业，其中新荣区1万亩，左云县5000亩，天镇县6000亩，云冈

区5000亩，主要种植油菜花、荞麦、向日葵等农作物。除了资金扶持外，市农业农村局还派出专家团队进行技术指导，帮助农民合理规划，连片种植，在景观农业花开时，通过观景赏花带动当地旅游业发展，花落结籽又带动当地农民增收。同时，贯穿长城旅游一号公路、云州区十大露营基地、忘忧大道、桑干河湿地、火山地质公园等地标，我市景观农业以车河、上下北泉、守口堡、李二口、涧西等美丽乡村、传统村落为节点，以黄花丰收活动月、杏花节、芍药节等为平台，培育了多条精品旅游线路，促进了乡村旅游蓬勃发展。

“方寸地”变身“聚宝盆”

阳高县积极发展庭院经济

本报讯（记者 张鑫）今年以来，阳高县长城乡按照“小规模、大群体、小成本、大思路”的发展模式，通过党建引领、示范带动等方式，积极引导和鼓励群众利用房前屋后闲置土地、院落空间，探索“庭院+小种植”模式，因地制宜发展特色庭院经济。瓜果、蔬菜等一大批“小产业”开创了群众增收的“新路子”，小小庭院成为群众增收的“聚宝盆”。

“我们家的大葱长得特别好，价格很不错，别小看这几块地，一年可以增加不少收入，我在家门口就能挣到钱。”长城乡大二对营村的高建富在自家院里的三分空地种植了大葱。走进他家的小院，一片绿意盎然，一垄垄茎秆粗的大葱长势喜人。

庭院经济具有灵活性和多样性，可以根据不同地区的特点和需求，开展不同的经济活动。长城乡因地制宜，大力推行庭院经济发展模式，把“小庭院”打造成“大产业”，变“静资源”为“动资产”，变“荒废地”为“致富田”，不仅美化了村容村貌，还将农家庭院“方寸之地”建成致富的“增收园”，为乡村振兴注入新活力。

截至目前，长城乡大二对营村的80多户脱贫户种植大葱约300亩，预计年底每亩纯收入约5000元。”长城乡相关负责人介绍，乡里组织党员干部先后与山东省、内蒙古自治区等地的种植大户、销售商对接，打通了销售渠道，解决了村民的后顾之忧。

云泉警方

开展夏夜治安巡查宣防行动

本报讯（记者 尚铁军）8月8日晚，市公安局云泉分局紧紧围绕夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点，开展了夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

云泉公安分局采用“点线面”巡逻防控勤务，加强对医院、学校、酒店、工业广场等夜间人员密集场所的巡查巡防，坚持屯警街面、亮灯见警，严格落实快速响应机制，有力震慑各类违法犯罪活动。同时依托科技赋能，开展社会面叠加巡防、补强巡防、智慧巡防，提升全时空快速反应能力。

此次夏夜治安巡查宣防行动共出动警力110人次，警车30辆次，设置执勤卡点7个，盘查人员345人次，检查车辆160台次，检查行业场所7家，巡查重点部位22处，排查整改各类安全隐患5处，现场抓获违法犯罪人员8名。

恒安交警

开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动

本报讯（记者 刘剑）为进一步提升农村地区群众的交通安全意识，全力预防农村交通事故，10日上午，市公安局交警支队恒安大队民警深入落里湾村，开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

活动中，民警通过摆放展板、悬挂条幅、现场宣讲、发放彩页等方式，向广大群众宣讲交通安全知识，将文明交通安全理念灌输给群众。以“人车路”为安全导向，从群众日常出行点滴入手，重点讲解无证驾驶、酒驾醉驾、不戴头盔、不系安全带、超员超速、非法改装等交通违法行为的危害性，并呼吁驾驶员以安全为第一，杜绝交通违法行为，形成文明交通人人共享、人人参与的良好氛围。